

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации в Пятом комитете
Генеральной Ассамблеи ООН на открытии второй возобновленной части
70-й сессии по пункту повестки дня «Организация работы: общая дискуссия»**

«2» мая 2016 года

Уважаемый г-н Председатель,

Повестка дня второй возобновленной части 70-й сессии Пятого комитета традиционно сфокусирована на вопросах финансирования миротворчества ООН. Нам предстоит рассмотреть большое число докладов Генерального секретаря и ККАБВ (*ACABQ*), уложившись в весьма ограниченные временные рамки. Работа обещает быть, как всегда, насыщенной и напряженной. Вместе с тем мы с пониманием восприняли заинтересованность целого ряда делегаций в скорейшем обсуждении еще одной важной темы – бюджетных последствий мер по содействию реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Российская делегация хотела бы напомнить о своей готовности к поиску конструктивного решения этой проблемы.

Возвращаясь к миротворчеству, отмечаем, что ситуация со сдерживанием роста расходов на эти цели продолжает оставаться непростой. В последние годы

бюджеты операций по поддержанию мира и связанных с ними структур тыловой поддержки стабильно превышают планку в 8 млрд. долл. США. В этих условиях государствам-членам необходимо определить те направления деятельности, где можно обнаружить дополнительные источники экономии. Мы признаем, что значительная работа в этой связи Секретариатом уже проведена, но доклады Комиссии ревизоров (*Board of Auditors*), Управления служб внутреннего надзора (*OIOS*) и ККАБВ (*ACABQ*) показывают, что в отдельных сферах имеются резервы для принятия мер по повышению отдачи и эффективности. При этом хотели бы подчеркнуть, что оптимизация затрат не должна оказать негативного воздействия на реализацию утвержденных мандатов.

Одним из наиболее сложных пунктов повестки дня сессии являются «сквозные» вопросы миротворчества. Принятая в прошлом году резолюция поставила перед Генеральным секретарем ряд важных задач, прогресс в деле выполнения которых требует тщательного изучения и оценки. В частности, нас беспокоит ситуация с использованием в полевых миссиях беспилотных летательных аппаратов. Судя по докладу Комиссии ревизоров (*Board of Auditors*), содержащемуся в документе A/70/5 (vol.2), опыт эксплуатации этой дорогостоящей техники показывает низкий уровень эффективности. Серьезные вопросы с точки зрения утвержденного Генассамблеей мандата у нас вызывают меры по реализации Глобальной стратегии полевой поддержки (*GFSS*). Вызывает недоумение практика запуска новых экспериментальных проектов в рамках этой стратегии в период после 2015 г., когда сроки ее реализации уже истекли. В более подробном обосновании нуждаются запросы на выделение дополнительных ресурсов под проекты в области охраны окружающей среды. Комиссия ревизоров (*Board of Auditors*) и УСВН (*OIOS*) предъявили немало нареканий по использованию ресурсов, выделенных на эти цели. Полагаем, что возможность наращивания ассигнований для данного вида деятельности должна быть четко увязана с исправлением имеющихся недостатков. Мы также имеем в виду вновь поднять вопрос об ответственности за обеспечение физической безопасности экипажей,

работающих по контрактам с Организацией, во время исполнения ими своих контрактных обязательств. Разъяснения на этот счет, изложенные в докладе Генсекретаря A/70/749, представляются нам недостаточными и неубедительными.

Господин Председатель,

Российская делегация хотела бы вновь заверить Вас в готовности конструктивно участвовать в переговорах по повестке дня майской сессии Комитета и выразить уверенность, что, несмотря на сжатые сроки и комплексность стоящих перед нами задач, переговоры завершатся успешно, а принятые решения послужат делу повышения эффективности работы ООН.